

报告解读

春天的消息

2011 全国两会



本版 严格控制和慎重适用死刑,防止冤假错案
话题 防止“同案不同判”

王胜俊作最高人民法院工作报告 落实非法证据排除规定,防冤假错案

继续深入开展打黑除恶,规范量刑,不办亲情案人情案

十一届全国人大四次会议11日下午在人民大会堂举行第三次全体会议,听取和审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

最高人民法院院长王胜俊报告了一年来的主要工作,并报告了最高人民法院2011年工作的主要安排:一、要保持经济长期平稳较快发展提供司法保障;二、要努力维护社会和谐稳定;三要切实维护人民群众合法权益;四要健全完善更加科学的司法体制和工作机制;五要全面提高法院队伍素质;六要更加重视加强人民法院基层基础工作。



王胜俊作报告



完善证据制度,防止冤假错案

高法报告指出,完善刑事证据制度,严格刑事案件特别是死刑案件证明标准,明确规定采用刑讯逼供等非法手段获取的被告人供述不得作为定案证据,确保刑事审判质量。

正确贯彻宽严相济刑事政策,严格控制和慎重适用死刑,认真落实非法证据排除规定,切实防止发生冤假错案。

报告解读

全国人大代表陈云龙说,办错一件案子,对当事人来说,是天大的事。强化证据意识、最大限度减少冤假错案对司法工作非常重要。

全国政协委员侯欣一说,证据意识薄弱是造成冤假错案的主要因素之一。两个证据新规的出台是司法体制改革的一个重大突破,将强化政法机关工作人员的证据意识。



打黑除恶,严查“保护伞”

高法报告:贯彻宽严相济刑事政策,继续深入开展打黑除恶专项活动,依法严惩杀人、绑架、抢劫等严重影响群众安全感的暴力犯罪。

报告解读

去年,重庆市司法局局长文强被依法执行死刑。在重庆,自2009年掀起打黑除恶专项行动以来,一批涉黑案件得到查处。

全国人大代表陈忠林说,在新一轮斗争中,应着力建立防治涉黑犯罪的长效机制。同时,铲除黑恶势力还要打掉“保护伞”,充分发挥群众监督与舆论监督作用。对于为黑恶势力充当“保护伞”的国家机关工作人员,司法机关都应一查到底,依法给予惩处。



规范量刑,防止“同案不同判”

高法报告:全面推行量刑规范化改革,制定量刑程序规则,确立定性分析与定量分析相结合的量刑方法,规范法官裁量权,促进量刑公平公正。

报告解读

近年来,法院在一些案件审判中面临“同案不同判”的质疑。针对质疑,司法机关加快了量刑规范化改革步伐。全国人大代表汪夏说,同案趋于同判是司法公正的应有之义。这一改革就是通过法庭量刑程序的设置,让诉讼各方直接参与到量刑活动中,增强量刑的公开性和透明度,有效避免“暗箱操作”,最终确保量刑公正、提升司法公信力。



任职回避,不办亲情案、人情案

2010年,全国法院共查处违纪违法人员783人,同比下降1.51%。其中,受到党纪处分的540人,因贪污、贿赂、徇私枉法被追究刑事责任的113人,同比分别下降4.09%和17.52%。

报告解读

丈夫是法官,妻子是律师,这样的“夫妻店”在司法实践中严重影响着司法公正和公信力。最高人民法院出台试行规定,要求配偶子女从事律师职业的法院领导干部和法官,实行任职回避。全国政协委员刘明华说,司法的廉洁和公正建设法治国家的关键所在。司法机关应该更加强调自律,守护好维护公民合法权益的最后一道防线。



去年共审结知识产权案件48051件

王胜俊说,2010年,各级法院审结知识产权案件48051件,同比上升32.96%。

报告解读

韦友军等侵犯著作权案、梁立勇侵犯著作权案、麦健兴假冒注册商标案、仇海营等假冒注册商标案……随着一大批侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品典型案例的曝光,人们感觉到中国司法机关正在加大力度打击知识产权侵权行为。



2010年审执结案件1099万件

2008年、2009年、2010年,地方各级人民法院的结案数量分别达到983万、1054万、1099万件。

报告解读

人民法院90%左右的案件在基层,80%左右的人员也在基层。最高人民法院新闻发言人孙军工表示,随着我国经济社会发展中深层次问题不断显现、法律问题与社会问题相互交织,社会矛盾特别是涉及民生问题的各类矛盾纠纷产生的原因更加复杂,各种社会矛盾纠纷以案件的形式涌入法院。

在解决案多人少矛盾和法官短缺问题方面,意见提出要完善省级统一招录政策,坚持开展选调生工作,努力拓宽法官来源范围渠道。

据新华社电

华大投资担保
担当重任 保证共赢
400-0371-707

购机票 赢积分 送好礼

最惠机票、酒店预订:

郑州-香港	950元起	郑州-香港往返	1400元起
郑州-首尔	920元起	郑州-新加坡往返	1600元起
郑州-广州	410元起	郑州-深圳	560元起
郑州-上海浦东	280元起	郑州-杭州	290元起

以上价格需要提前2-15天预订 不含机场建设费和燃油附加等税费

2011 农历辛卯年 Happy New Year

96677
国内直拨 市话收费

河南梅苑航空服务有限公司
Http://www.65622222.com 400-65-96677

河南梅苑航空 JATA 国际航协